
Самостоятельная работа №6 
 
Задание 1 
 
Брусок массой m = 2 кг движется поступательно по горизонтальной плоскости под действием по-
стоянной силы, направленной под углом α = 30° к горизонту (см. рисунок). Коэффициент трения 
между бруском и плоскостью µ = 0,2. Модуль силы трения, действующей на брусок, Fтр = 2,8 Н. 
Чему равен модуль силы F? 
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Работа 1.1 
 

 
 
Приведено полное верное решение: записаны две необходимых формулы, проведены преобразо-
вания, представлены вычисления и верный ответ. (2 балла) 
 
 
 
 
Работа 1.2 
 

 
Приведено полное верное решение: записаны две необходимых формулы, проведены преобразо-
вания, представлены вычисления и верный ответ. (2 балла) 
 
 



Работа 1.3 
 

 
 
 
Приведено верное решение и получен верный ответ,  но на рисунке не указана сила трения. Не-
верный рисунок (поскольку его требований к его представлению в тексте задачи отсутствует) от-
несен к лишним записям. (1 балл)   
 
 
Работа 1.4 
 

 
 
 
 
Приведена только одна верная формула, выражение для силы трения записано неверно (отсут-
ствует обозначение силы трения). (0 баллов) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Задание 2 
 
Груз массой M = 0,8 кг, лежащий на столе, связан лёгкой нерастяжимой нитью, переброшенной 
через идеальный блок, с грузом массой m = 0,5 кг. На первый груз действует горизонтальная по-
стоянная сила F (см. рисунок). Второй груз движется из состояния покоя с ускорением 2 м/с2, 
направленным вниз. Коэффициент трения скольжения первого груза по поверхности стола равен 
0,2. Чему равен модуль силы F? 
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Работа 2.1 
 

 
 
Приведено полное верное решение: записаны все необходимых формулы, проведены преобразо-
вания, представлены вычисления и верный ответ. (2 балла) 
 
 
 
Работа 2.2 
 

 
 
 
Представлены необходимые уравнения, получен верный ответ в общем виде, но допущена ошибка 
в записи второго закона Ньютона в векторной форме (оценен как лишняя запись), ошибка в вы-
числениях  и числовом ответе. (1 балл)  
 
 
 
 
 
 
 



Работа 2.3 
 

	

 
Приведено полное верное решение: записаны все необходимых формулы, проведены преобразо-
вания, представлены вычисления и верный ответ. (2 балла) 
 
Работа 2.4 
 

 
 
Верно записаны все необходимых формулы, проведены преобразования, получен ответ в общем 
виде и верный числовой ответ, но не представлены вычисления. (1 балл)  



Работа 2.5 
 

 
Сделан неверный рисунок с указанием сил для груза массой M , соответственно, неверно записан 
второй закон Ньютона для этого груза. (0 баллов)  


